

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ
ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΡΕΥΝΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗ. ΕΦΩΝ	5565
Ημερομηνία καταπόνησης	2/5/18

Αθήνα, 02.5.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:

- Τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, κ. Κ. Γαβρόγλου
- Τον Υπουργό Οικονομίας & Ανάπτυξης, κ. Γ. Δραγασάκη

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για παρατυπίες και οσμή ρουσφετιού σε διαγωνισμό της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας»

Κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα με δημοσιεύματα, παρατυπίες με οσμή σκανδάλου και ρουσφετιού σημειώθηκαν σε διαγωνισμό, που προκήρυξε η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. Ειδικότερα αναφέρεται ότι ο εν λόγω οργανισμός ανακοίνωσε, την 26.1.2018, πρόσκληση για χρηματοδότηση ερευνητικών έργων στη Δράση Εθνικής Εμβέλειας «Διμερής και Πολυμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας-Κίνας» με καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων την 30.3.2018. Την άνω ημερομηνία ολοκληρώθηκε η υποβολή των προτάσεων, πλην, όμως, εντελώς ξαφνικά και αδικαιολόγητα η άνω Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας ανακοίνωσε την 16.4.2018 ότι δίνεται «...η δυνατότητα, σε όσους δυνητικούς δικαιούχους δεν μπόρεσαν λόγω προβλήματος να ολοκληρώσουν την υποβολή της αίτησής τους στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), να οριστικοποιήσουν την ηλεκτρονική υποβολή της για τη Δράση Εθνικής Εμβέλειας “Διμερής και Πολυμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας-Κίνας”, την Τετάρτη 18 Απριλίου 2018». Η δυνατότητα αυτή δόθηκε χωρίς να υφίσταται, σύμφωνα με μαρτυρίες, κάποιο πρόβλημα, αφού η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων λειτουργούσε κανονικά, και σε χρονικό διάστημα απομακρυσμένο από την τελευταία ημερομηνία υποβολής αιτήσεων, οπότε και θα μπορούσε να διαπιστωθεί το πρόβλημα και να χορηγηθεί παράταση της προθεσμίας υποβολής.

Τα ίδια δημοσιεύματα αναφέρουν ότι η ανακοίνωση που εξέδωσε η άνω αρχή δεν εξηγεί ποιο ήταν το πρόβλημα, που παρουσιάστηκε, καθώς και ότι δεν είναι δυνατό να είχε παρουσιαστεί ηλεκτρονικό πρόβλημα και στον οργανισμό, που αποτελεί την αιχμή του δόρατος της τεχνολογικής αναβάθμισης της χώρας. Αντίθετα, αναφέρουν ότι δόθηκε με αυτών τον τρόπο η δυνατότητα σε κάποιους φιλικά προσκείμενους στην κυβέρνηση να υποβάλουν εκπρόθεσμα αίτηση, αποκτώντας μάλιστα πλεονέκτημα έναντι των συνεπών, αφού είχαν περισσότερο χρόνο για καλύτερη προετοιμασία της πρότασης. Είναι, τέλος, προφανές ότι η παρατυπία αυτή είναι πιθανό να οδηγήσει σε ενστάσεις και προσφυγές, θέτοντας σε κίνδυνο την ολοκλήρωση των χρηματοδοτήσεων.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Ποιο πρόβλημα εμφανίστηκε στην ηλεκτρονική πλατφόρμα, που δικαιολογεί το εκ νέου άνοιγμα της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων;
2. Γιατί δε χορηγήθηκε παράταση υποβολής προτάσεων, όταν εντοπίστηκε το πρόβλημα κατά την περίοδο κατάθεσης των αιτήσεων;
3. Ποια μέτρα θα λάβετε για να ολοκληρώσετε τη διαδικασία χρηματοδότησης των ερευνητικών έργων σε περίπτωση που προκριθούν έργα για τα οποία υποβλήθηκε αίτηση μετά την 16.4.2018 και υποβληθούν κατά αυτών ενστάσεις;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης